

## 习近平视察驻澳门部队

### 要求官兵坚定不移维护“一国两制”，坚定不移维护澳门繁荣稳定

新华社澳门12月20日电(记者曹智 王洪山)正在澳门出席庆祝澳门回归祖国15周年活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,20日上午视察了中国人民解放军驻澳门部队,代表党中央、中央军委向驻澳门部队全体官兵表示诚挚的问候,要求大家牢记强军目标,依照澳门特别行政区基本法和驻军法履行好防务职责,坚定不移维护“一国两制”,坚定不移维护澳门繁荣稳定。

驻澳门部队官兵洋溢着喜庆热烈的气氛。上午11时许,习近平乘车抵达营区,首先来到驻澳门部队军事展览馆。展览馆一层装甲兵射击模拟训练室里,官兵们正在利用模拟系统进行射击训练。看到大家训练有素、士气高昂,习近平十分高兴。他坐上步兵战车射击训练模拟器,仔细询问装备性能,了解官兵训练情况。在激光模拟射击系统前,他饶有兴致地拿起步枪和手枪体验射击要领,扣动扳机击中目标。在指挥训练室,习近平详细了解驻澳门部队驻防和执行任务情况,随后走进驾

驶训练室,观看了模拟实车驾驶训练,他勉励大家刻苦训练、科学训练,努力提高训练实战化水平。

驻澳门部队军史馆集中展示了驻军组建、进驻15年来的建设发展历程。习近平来到军史馆,在“驻澳精神”主题浮雕前,在一幅幅图片、一件件实物前不时驻足观看,对部队建设发展取得的成绩给予充分肯定。

在军事展览馆二层大厅,习近平亲切接见了驻澳门部队全体干部,并发表了重要讲话。(下转四版)

# 庆祝澳门回归祖国15周年大会隆重举行

## 习近平出席并发表重要讲话

### 澳门特别行政区第四任行政长官崔世安及第四届政府主要官员等宣誓就职

新华社澳门12月20日电(记者霍小光 赵卫 牛琪)庆祝澳门回归祖国15周年大会暨澳门特别行政区第四届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调,在中央政府、澳门特别行政区政府和社会各界人士共同努力下,在全国各族人民大力支持下,“一国两制”在澳门的实践必将谱写出新的精彩篇章,澳门这朵祖国的美丽莲花必将绽放出更加绚丽、更加迷人的色彩。

会场内悬挂着中华人民共和国国旗和澳门特别行政区区旗,气氛庄重热烈。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下步入会场时,全场起立鼓掌。

上午9时30分,庆祝大会暨就职典礼在雄壮的国歌声中开始。

习近平走上主席台宣誓。崔世安首先宣誓就职,他面对国旗和澳门特别行政区区旗,举起右手,按照澳门特别行政区基本法规定的誓词庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同崔世安紧紧握手。

接着,由习近平监督,澳门特别行政区第四届政府主要官员在崔世安带领下宣誓就职。宣誓完毕后,习近平同他们一一握手致意。

随后,由崔世安监督,澳门特别行政区行政会委员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民致以诚挚的问候,向新就任的澳门特别行政区第四任行政长官崔世安和第四届政府主要官员、行政会委员表示热烈的祝贺。向所有关心澳门、为澳门繁荣稳定作出贡献的海内外同胞和国际友人表示衷心的感谢。

习近平指出,澳门回归祖国15年来,“一国两制”实践取得了丰硕成果。“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针和澳门特别行政区基本法在澳门社会广泛深入人心,得到切实贯彻落实,宪法和基本法规定的澳门特别行政区宪制秩序得到尊重和维护,中央全面管治权有效行使,特别行政区享有的高度自治权受到充分保障。同时,澳门同祖国内地的交流合作日益密切,继续为国家改革开放和现代化建设作出独特贡献,分享祖国发展带来的机遇和成果。澳门同胞对国家的认同感和向心力不断加强,血浓于水的民族感情不断升华。作为中西文化荟萃的历史文化名城,澳门展示了活力四射的形象。



习近平发表重要讲话。

习近平强调,在新的历史起点上,要把澳门经济社会发展的良好局面巩固好,发展好,必须再接再厉、开拓进取,为澳门长期繁荣稳定打下更为坚实的基础。他提出4点希望。第一,继续奋发有为,不断提高特别行政区依法治理能力和水平。要善于运用法治思维和法治方式进行治理,特别是要完善与澳门特别行政区基本法实施相配套的制度和法律体系,夯实依法治澳的制度基础,努力打造勤政、廉洁、高效、公正的法治政府,加强公职人员队伍建设和管理,在全社会弘扬法治精神,共同维护法治秩序。第二,继续统筹谋划,积极推动澳门走经济适度多元可持续发展道路。这是关系澳门居民利益的大事,也是关系区域发展乃至国家发展的大事。要做好顶层设计,制定具体推进的步骤和措施,坚持提升自身发展素质能力和加强区域

合作“两条腿”走路,拓宽澳门发展空间,努力实现与内地共同发展、共同进步。第三,继续筑牢根基,努力促进社会和谐稳定。要坚持以人为本的施政理念,察民情、知民意、解民忧、纾民困,妥善处理社会多元诉求,平衡好各方利益,积极营造更加公平公正的社会环境,让广大居民更好分享发展成果。第四,继续面向未来,加强青少年教育培养。澳门青少年是澳门的希望,也是国家的希望,关系到澳门和祖国的未来。要实现爱国爱澳光荣传统代代相传,保证“一国两制”事业后继有人,就要加强对青少年的教育培养。要高度重视和关心爱护青年一代,为他们成长、成才、成功创造良好条件。

习近平指出,“一国两制”是国家的一项基本国策。牢牢坚持这项基本国策,是实现香港、澳门长期繁荣稳定的必然要求,也是实现中华



习近平监督,澳门特别行政区第四任行政长官崔世安宣誓就职。新华社记者李涛摄

民族伟大复兴中国梦的重要组成部分,符合国家和民族根本利益,符合香港、澳门整体和长远利益,符合外来投资者利益。

习近平强调,继续推进“一国两制”事业,必须牢牢把握“一国两制”的根本宗旨,共同维护国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期繁荣稳定;必须坚持依法治港、依法治澳,依法保障“一国两制”实践;必须把坚持一国原则和尊重两制差异、维护中央权力和保障特别行政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和提高港澳自身竞争力有机结合起来,任何时候都不能偏废。继续推进“一国两制”事业,是中央政府、特别行政区政府和包括港澳同胞在内的全国各族人民的共同使命,无论遇到什么样的困难和挑战,我们对“一国两制”方针的信心和决心都绝不会动摇,我们推进“一国两制”实

践的信心和决心都绝不会动摇。

崔世安在致辞中说,我们感恩于中央政府的支持和信任,感恩于澳门居民的关爱和培育,我们定当牢记誓言,坚守信念,不辱使命,不负重托。当尽全力推进“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的伟大事业,全面、完整、正确理解和贯彻基本法,坚定不移维护国家的主权、安全、发展利益,全力维护澳门特区长期繁荣稳定。我们坚信,有中央政府强有力的支持,有澳门居民同舟共济,我们定能携手奋进,共圆中华民族伟大复兴的中国梦,开创澳门明天更美好的未来。

王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等出席庆祝大会暨就职典礼。

全国政协副主席何厚铨、香港特别行政区行政长官梁振英,以及澳门各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。(下转四版)

# 郑州华夏历史文明传承创新示范区再建三期新项目

## 第四期昨日开工 第五期第六期签约 吴天君张广智马懿出席签约仪式

本报讯(记者王继兵 刘俊礼 卢文军)昨日上午,郑州“华夏历史文明传承创新示范区”第五、六期项目签约仪式在郑州举行。省委常委、市委书记吴天君,副省长张广智,市委副书记、市长马懿,市委常委、统战部长王跃华,副市长刘东和深圳华强集团总裁梁光伟等出席签约仪式。

梁光伟在致辞中说,今天的签约是华强集团与郑州市进一步加深合作的又一重大成果,相信在双方的共同努力下,必将会将示范区建设成传承华夏历史文明、创新爱国主义教育、加快文化科技创新成果产业化的重要平台,有力地加快中原经济区建设,为中部崛起、中原振兴作出积极的贡献。

王跃华在致辞中说,近年来,郑州市高度重视文化产业发展,把文化创意旅游业作为

服务业七大支柱产业之一,坚定不移地加快培育文化产业。华强集团在“华夏历史文明传承创新示范区”建设中探索出一条“文化与科技紧密结合,创意与创新水乳交融”的发展道路,为华夏文明、中原文化的传承与创新注入了强大动力。此次签约,双方通过全方位、全领域深度合作,把“华夏历史文明传承创新示范区”打造成为具有中原风貌、中国特色、时代特征和国际影响力的文化品牌和精品工程,必将进一步拓展郑州文化产业的内涵,加快郑州建设中原文化中心和创新型城市的步伐。

据悉,2012年,省政府、市政府分别与深圳华强集团签约,投资240亿元共同打造“华夏历史文明传承创新示范区”项目,充分利用河南和郑州历史文化资源优势、区位优势

和华强集团的技术优势,密切协作,优势互补,形成合力,努力推动河南文化建设实现跨越式发展。

示范区一期项目方特欢乐世界主题公园已于2012年6月28日开业,在取得良好经济效益的同时,也带动了全省文化创意、文化旅游等相关产业发展。二期项目方特水上乐园于2014年7月6日开业。三期项目方特梦幻王国是以中国神话为背景的文化科技主题公园,预计2015年5月1日开业。四期项目以中国近现代史为背景的郑州中华复兴之路主题公园也于昨日奠基。

此次签约的“华夏历史文明传承创新示范区”五期项目为华夏历史文明传承主题公园,是以华夏历史文明传承为主题,包含以“儒、释、道”文化为核心的思想成就、华夏历史故事、华夏文明

对外的交流与影响、中华传统文化艺术、中华民俗风情等各方面内容,充分展现了华夏文明的璀璨与辉煌。

六期项目明日中国主题园,以中国未来科技发展为主线,以中国在环境保护、能源科技、智能技术、航空航天、海洋科技、交通运输、网络通信、生物技术等科技领域所取得的辉煌成就为主要内容,以展示文化与科技融合创新为原则,分为绿色家园、新能源、智慧城市、宇宙之旅、蓝色海洋等八大区域。

据介绍,“华夏历史文明传承创新示范区”六期项目全部建成投入运营后,将在郑州形成一个以绿博园为核心的年接待游客千万人次以上,旅游综合收入百亿元以上的国内一流、有着国际影响力的千亿级文化旅游产业集群,为中原经济区腾飞作出更大贡献。

本报讯(记者王继兵 刘俊礼 卢文军)昨日上午,中华复兴之路暨绿博游客服务中心奠基仪式在绿博文化新城举行。副省长张广智,市委副书记、市长马懿,市委常委、统战部长王跃华,副市长刘东和深圳华强集团总裁梁光伟等出席奠基仪式。

据悉,此次开工建设的中华复兴之路主题公园项目讲述的是以鸦片战争以来中华民族寻求国家独立、民族复兴的波澜壮阔的近现代史为背景,以“中华复兴之路”为主题,展现旧民主主义革命、革命战争、社会主义建设、改革开放等重要历史阶段,讴歌中国共产党在党的领导下走向复兴的伟大历程,构建集科幻、教育、冒险、刺激、娱乐于一体的红色文化产业基地。

中华复兴之路暨绿博游客服务中心建成后,一方面能更好地为辖区及周边文化产业项目提供综合配套服务,提升辖区内产业项目接待水平,优化市场秩序,充分发挥游客服务中心的辐射带动功能,促进绿博文化新城及周边文化产业项目的开发,实现辖区内文化旅游联动和双赢;另一方面也将给中原地区旅游业注入新动力,有力促进区域经济增长,同时带动相关产业发展,并创造大量就业机会,也为其他产业发展和区域产业结构优化提供有利条件,为当地带来经济效益和社会效益。

截至目前,郑州绿博文化新城内已建成的文化产业项目有方特欢乐世界主题公园、方特水上乐园,以中国神话为背景的方特梦幻王国主题公园将于2015年5月初开业。

# 中华复兴之路暨绿博游客服务中心奠基

张广智马懿出席仪式

### 导读

## 郑州初尝“南水”甜头



- 二级水质口感更好
- 丹江水尚不能直饮
- 郑州市民初尝甜头
- 期待南水泡出好茶

## 行进中国 精彩故事 [走基层 看郑州]

# 曾为革命老区 今成玉石新街

新密市牛店镇助泉寺村曾是革命老区,皮定均将军率领八路军在此抗击侵华日军。如今,这里已是我省最大的密玉集散地。数十年来,革命老区的沧桑变化,映射出红色中国的行进轨迹。

蔡二平家祖祖辈辈住在助泉寺村,他在村里公路边开了一家玉器店。他告诉记者:“助泉寺村山上有两个村民组,那里就是当年皮定均部队驻扎的地方。如今,50多人几年前已全部搬下山,大部分人做着玉

生意。”

今年77岁的老人曾长得带着记者,一路崎岖来到深山里一处村落。在一处房屋前,老人介绍说:“这就是当年皮定均的指挥部,当地政府已经着手保护,计划开发成红色旅游景区。”他说,当时村民为了支持抗日,把村里最好的房子让给八路军,家里的粮食衣物也送给战士,军民就像一家人。

老人说,30多年前这里的住户,吃水靠下雨,种粮望天收,日子过得很

紧巴。改革开放后,不少村民开始经营玉石生意,并渐成规模,在山下公路边形成了玉石一条街。富裕起来的村民纷纷在城里或是山下买房建屋,山上的村落逐渐废弃。

下山途中,不时碰到骑摩托往山下运玉石的年轻小伙。

在玉石一条街,助泉寺村村主任刘二振自豪地向记者介绍着店主人家:前边是门面房,门前公路上车辆来来往往,山南海北的客商络绎不绝,店家生意兴隆。后边是供生活住宿的两

层小楼,院落中种着奇花异草,还堆放着密玉石料……

刘二振告诉记者,从山上曾家坪、老和庄两个村民组搬下来的村民,有智者开店、经商、办厂;有技术者种果树、跑运输、养猪、养牛、养羊;有力者骑摩托往山下运玉石,或到附近工厂、煤矿打工。如今的助泉寺村,家家都用上了自来水,进城的班车一个小时一趟,村民年收入由1978年前的1000多元升至现在的数万元……